

# 俄日领导人将会晤讨论和平条约

**新华社消息** 俄罗斯克里姆林宫网站1月14日说,俄总统普京将于22日在莫斯科与日本首相安倍晋三会谈,讨论俄日和平条约、双边关系和国际问题等。

据悉,俄日领导人会谈议题包括两国在政治、经贸和人文领域开展合作的现状和前景。俄日领

导人去年在新加坡东亚合作领导人会议和阿根廷布宜诺斯艾利斯G20峰会期间曾会晤,为落实这两次会晤内容,普京与安倍将讨论俄日为签订和平条约所需解决的问题。

此外,俄外交部网站14日发声明说,俄外长拉夫罗夫与日本外务大臣河

野太郎当天在莫斯科举行会谈。拉夫罗夫在会谈后说,南千岛群岛(日方称北方四岛)的主权问题“不容讨论”,南千岛群岛是俄罗斯领土。

对俄日和平条约,拉夫罗夫说,俄日双方在此问题上存在“根本分歧”,但两国领导人就推进双边关系全面正常化表达了政

治意愿,这促使双方就相关问题展开对话。他进一步表示,为推进缔结和平条约,日方应全面承认第二次世界大战结果,其中包括南千岛群岛的主权问题。

日本北海道以北的齿舞、色丹、国后、择捉四岛被日本称为北方四岛,俄罗斯称之为南千岛群岛。

这些岛屿二战前属于日本,二战后被苏联占领,苏联解体后由俄罗斯作为继承国实际控制。俄日因这些岛屿归属问题争议不断,双方至今未缔结和平条约。

根据普京与安倍最近两次会晤结果,俄日双方商定以1956年《苏日共同宣言》为基础,加快和

平条约谈判进程。宣言中有关条款规定,苏联在条约缔结后向日本移交争议岛屿中面积较小的色丹和齿舞。普京去年11月指出,《苏日共同宣言》虽确认苏联在与日本签订和平条约后愿向后者移交两岛屿,但未说明这些岛屿主权归属。

(栾海李奥)

## 白宫:伊万卡不在世行行长候选人之列

**新华社消息** 美国白宫1月14日表示,特朗普总统的女儿伊万卡·特朗普不在世界银行行长候选人之列。

白宫发言人杰茜卡·迪托当天在一份声明中说,鉴于伊万卡·特朗普过去两年与世行领导层保持密切合作,美国财政部长姆努钦和白宫办公厅代理主任马尔瓦尼已请她协助管理美国提名世行行长候

选人的程序,但有关伊万卡·特朗普被考虑作为世行行长候选人的报道是错误的。

世界银行10日宣布新行长遴选流程,计划今年4月春季会议前选出下一任行长,以接替将于2月1日卸任的金墉。新行长人选可由世行执董提名,提名时间为2月7日至3月14日。

据英国《金融时报》上

周报道,特朗普政府考虑提名下一任世行行长的潜在人选包括美国财政部负责国际事务的副部长戴维·马尔帕斯、前美国常驻联合国代表妮基·黑利、美国国际开发署署长马克·格林和伊万卡·特朗普。

世行总部设在华盛顿,美国是世行最大股东国,长期以来世行行长一直由美国人担任。

(高攀 熊茂伶)

## 波兰一市长遇刺身亡

**新华社消息** 波兰北部港口城市格但斯克市市长帕维尔·阿达莫维奇1月13日在当地出席活动时遇刺,14日他因伤势过重不治而亡。

负责对阿达莫维奇进行抢救的格但斯克医科大学附属医院14日宣布,尽管院方倾尽全力且进行5小时艰难手术,“我们仍然难以挽回他的生命”。

阿达莫维奇13日在格但斯克出席一场慈善筹款活动时,被一名男子挥刀多次刺中心脏和腹部。阿达莫维奇随后被送往格但斯克医科大学附属医院接受抢救。

行凶男子在现场被安保人员制服。据媒体报道,此人为格但斯克本地人,有犯罪记录。他在行凶后声称自己在波

兰公民纲领党执政时期遭错误监禁和虐待。

公民纲领党于2007年至2015年在波兰执政。

阿达莫维奇,53岁,1998年起出任格但斯克市市长,去年在市长选举中以65%的得票率第六次胜选。阿达莫维奇曾是公民纲领党成员,后于2015年退党。

(陈序张章)

**中国福利彩票**  
CHINA WELFARE LOTTERY

内蒙古福彩快3游戏

5 平万元 大奖  
隔日派大

活动时间:2019年1月10日开始